

严查“摩电”六类重点违法行为

摩托车电动自行车“戴帽工程”在全市铺开

■本报记者 姚永军 通讯员 戴乐

本报讯 为深化全市“一盔一带”安全守护行动工作成效，我市决定自9月1日起至12月底在全市开展深入推进摩托车、电动自行车“戴帽工程”专项行动。

“戴帽工程”计划通过为期4个月的集中治理，进一步增强摩托车和电动自行车(以下简称“摩电”)骑乘人员头盔佩戴意识，显著提升“摩电”安全防护水平，明显减少“摩电”交通事故，减轻事故伤亡后果。力争到2021年底，市城区道路“摩电”骑乘人员头盔佩戴率达到90%以上、县市城镇道路头盔佩戴率达到85%以上、普通公路头盔佩戴率达到80%以上、快递外卖代驾行业头盔佩戴率达到95%以上。

据悉，我市将采取八条过硬措施确保预期目标的实现。强化现场执法，严查严处摩托车和电动自行车六类(无牌无证、闯红灯、逆行、不戴头盔、不按规定载人、加装伞具)重点违法行为；排查治理慢行交通系统不充足、不连续问题，完善机非隔离设施和交通标志标线，

保障非机动车通行路权和交通安全，积极改善公交服务，削减“摩电”出行需求；推进“流动车管所”下乡，推行“网上办、掌上办”落实带牌销售，推进摩托车“驾考下乡”，扩大约考覆盖面，切实提高农村群众的摩托车持证率；完善“家校警”共治机制，强化学校门口头盔检查记录和劝导教育；清理整顿非法“摩电”流通渠道、电商平台、存储仓库、维修门店等，督促落实带盔生产销售；限制为无牌无证、未配备头盔的“摩电”提供加油、维修等服务；在党政机关、政法系统、工青妇组织、社会团体、国有企业中广泛开展“戴帽工程”文明倡议活动，纳入作风建设考核评估，促进党员干部模范带头；推广“购车送头盔”“买保险送头盔”“爱心企业赠头盔”等模式，联合“摩电”生产销售企业、保险公司、本地商家共同解决社会在用“摩电”头盔配备。



养“另类”宠物，有违法风险

南岳区检察院办理一起侵害野生动物资源民事公益诉讼案件

■通讯员 屈李佩娴 谢凤

本报讯 养宠物是很多人的爱好，但如今不少爱宠人士追求特立独行，就可能突破自然法则和法律界限。“我对自己的行为给生态环境带来的负面影响深感抱歉……”9月16日，被告谭某某被检察机关公益诉讼起诉人当庭教育后，主动表示悔过。

这是一宗非法购买、饲养珍贵濒危野生动物的民事公益诉讼案，也是南岳区首例以调解方式结案的侵害野生动物资源民事公益诉讼案件。

谭某某就是“另类”爱宠人士，他不养狗不养猫，而是通过某网络平台购得一只绿蠵蜥作为宠物饲养，后因举报被公安机关查获。

案发后，经湖南省野生动物专家鉴定，谭某某购买的绿蠵蜥为《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录Ⅱ所列物种，属于《林业部关于核准部分濒危野生动物为国家重点保护野生

动物的通知》所规定的，非原产我国但被核准为国家二级保护的野生动物。

经衡阳市人民检察院指定管辖，南岳区检察院依法向南岳区人民法院提起民事公益诉讼，诉请依法判令谭某某承担为防止损害扩大所支付的合理救助费用，并通过市级以上新闻媒体向社会公众赔礼道歉。

南岳区人民检察院副检察长、四级高级检察官廖志祥作为公益诉讼起诉人代表出席法庭。在庭审过程中，公益诉讼起诉人表示，希望通过这件看似平常的小微案件，让广大社会公众认识到，野生动物需要大家的共同保护，国家重点保护的野生动物不能非法交易和饲养，否则不仅要承担刑罚的处罚，还要承担民事公益侵权责任，呼吁广大养宠人士，请离野生动物远一点，让它们拥有自由生存的空间。

经法院主持调解，被告谭某某自愿赔偿生态环境资源损失，并同意通过新闻媒体向社会公众赔礼道歉。



休闲座椅靠背断裂遗失、绿化带隔离栏弯曲变形、竹围栏坐凳木板残缺不齐……昨日，笔者路过太平小区时，在蒸湘街道旁的中心绿化广场看到，不少公共设施受损严重，有些已不能使用。公共服务服务于广大市民，遭此“毒手”极不应该，目前，衡阳正在争创全国文明城市，希望市民能共同爱护公共设施，同时也请相关部门加强检查，及时维护、检修或更换。

■通讯员 何社成 摄



“一盔一带”呵护安全

蒸湘交警开展交通安全宣传活动

■本报记者 姚永军
通讯员 庄丽华

本报讯 9月15日上午，蒸湘交警大队民警以“一盔一带”为主题，走进呆鹰岭镇愉景新城社区、同溪村倡导安全文明出行，预防和减少道路交通事故的发生，确保实现道路交通事故预防“减量控大”总目标。

民警通过发放“一盔一带”安全守护行动宣传单、现场解答

群众疑问等形式，向群众宣讲开展“一盔一带”宣传活动的目的和意义，强调了安全头盔、安全带等防护物品在日常行车中的重要性和使用常识，教育引导广大交通参与者正确佩戴头盔、规范使用安全带，重视生命，争做“一盔一带”的宣传者、示范者、践行者，共同创造更加有序、安全、文明、规范的道路交通环境。此次宣传活动共发放各类宣传资料200余份、头盔50顶，受到居民群众的欢迎。

珠晖警方破获2起“帮信”案

2名嫌犯分别在辽宁沈阳、贵州遵义落网

■本报记者 姚永军
通讯员 吴妍

本报讯 “四个专项打击整治行动”开展以来，市公安局珠晖分局持续发力，坚决遏制电信网络诈骗高发态势。该局广东路派出所近期破获2起帮助信息网络犯罪活动案，先后赶赴辽宁省沈阳市、贵州省遵义市抓获犯罪嫌疑人2名。

今年8月上旬，广东路派出所接群众报警称被人诈骗了12万余元。在分局反电诈中心支持下，民警通过研判分析锁定了犯罪嫌疑人刘某孜。9月上旬，民警发现了嫌疑人藏身于辽宁省沈阳市某小区。所长王仕福立即组织民警赶赴沈阳，在当地警方支持下抓获犯罪嫌疑人刘某孜。经审讯，刘

某孜对其帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人刘某孜已被依法刑事拘留。

今年7月，广东路派出所接群众报警被人诈骗了20余万元。接警后，民警迅速展开调查研判锁定了犯罪嫌疑人周某进。9月中旬，办案民警发现周某进在贵州省遵义市活动。教导员迟克刚带领民警梁健赶赴遵义，在当地警方协助下，办案民警将周某进抓获归案。经审讯，周某进对其帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人周某进已被依法刑事拘留。

推进“四个专项打击整治行动”

同期超额1.4倍完成旧轨精整任务

■通讯员 陈志清

本报讯 近段时间以来，广铁工务大修段衡阳焊轨车间党总支积极落实集团、段党委部署，持续推进“党旗在基层一线高高飘扬”活动，车间党总支动员、组织广大党员发挥先锋模范带头作用，车间“急难重”的岗位上活跃着“党员攻坚突击队”的身影。

进入车间，沿着钢轨碳道线的传送方向前行，步入焊轨作业区。“嗞嗞……”不远处，传来金属的摩擦声，寻声望去，焊后的打磨现场，弧光阵阵、焊花飞舞。笔者看到，焊接后的焊头，正在电脑操控下进行着一系列外观矫直、精磨、平整、超声波探伤检测等作业工序。

党员盛豪是焊轨班工长，为了保证作业质量，即使钢轨热得

烫手，机器温度再高，他也寸步不离，衣服、裤子湿了干、干了湿；装吊班工长吴杰是入党积极分子，他时刻以党员为标杆，带领班组人员坚守在“整修、铣削”岗位上，检查钢轨精整质量，守好最后一道“安全卡哨”；PRV250钢轨整形机为进口设备，精度高，价格昂贵，是旧轨整修的核心设备，该设备在铣削钢轨时刀盘多次出现故障，车间技术“大咖”党员王凯根据实际情况，凭借多年的工作经验，采用电火花加工、堆焊方式修复损坏的刀盘，确保机器正常运转。综合管理班工长黄焘，还兼负车间党务、融媒体宣传工作重任，每天车间里总能看见他忙碌的身影。

“通过开展党员攻坚突击队活动，党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到了充分发挥，同期超额1.4倍完成旧轨精整任务。”车间党总支负责人如是说。